

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XIX

PERIODO DE SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes..... 1 peseta
Fuera, trimestre..... 4 —
Número suelto, 5 céntimos

Miércoles 2 de Enero de 1901

No se devuelven los originales

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración,
Imprenta y litografía de Alonso e Hijos
Mayor pral., 98 y 100

Núm. 5.384



LA SEÑORA

Doña Dolores Paz del Río

viuda de Rebolledo

falleció en Madrid el 3 de Noviembre de 1900

D. E. P.

Sus hijos, doña Josefa, doña Concepción y doña Manuela, sus hijos políticos, Doctor don Andrés García Criderón, D. José M. Travestí y Cos-Gayón y D. Valentín Vaquero, hermana doña Josefa, nietos, sobrinos y demás parientes

Ruegan á sus buenos amigos se dignen encomendarla á Dios y asistir á la Misa que por su eterno descanso se ha de celebrar el día de mañana, á las diez y media de la misma, en la iglesia de la Soledad, por cuyo favor quedaran agradecidos.

Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido 40 días de indulgencia á sus ánimas por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren ó parte del Rosario rezaren en sufragio del alma de dicha señora, y si el Rosario se rezare en compañía de a persona de la familia de la finada 40 días más por cada uno de los Misterios.

Se venden

Ordo entero y varias cerdas preñadas, en Vitoriana, informarán en la fábrica de papel salón.

VINO

Desde mañana domingo en la bodega de D. Eudoxio Palencia, calle Gil de Sufre, 10, á 30 céntimos litro.

ORDOS

UN INVENTO

Don Juan Ruiz, Director de la Academia de Música de Madrid ha inventado el modo de dar oído á los sordos sin operar, por lo que Su Magestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. Sr. Ruiz recibe prospectos gratis á quien los pida en el correo para contestar. Montera, 12, izquierda, Madrid.

Recuerdos del tiempo viejo

El Palencia de ayer y el de hoy

Aunque parezca mentira, y sirva este aserto de base para lo que sigue, no es muy grande la variación que ha tenido nuestro pueblo en los cien años que han transcurrido desde 1801. Quiero decir que, aparte de las edificaciones y reedificaciones y el nuevo barrio Avenida de Casado del Alisal, que es, en suma, la principal variación; es seguro que si por un milagro resucitase ahora un vecino de Palencia que hubiere muerto á principios del siglo pasado, no se equivocaría al andar por las calles de esta capital.

Le chocaría la desaparición de la muralla y hermosa Puerta de Monzón, monumento de los siglos XIII y XIV, derribada totalmente el año 68, sustituida por feo tablero pocos años después y llamaría la atención en la hermosa carretera de circunvalación próxima á terminarse.

Resucitando del alumbrado y de las farolas, recordaría casi todas las calles.

Recordaría de menos en la de la Cestilla, la cárcel y en la de Don Sancho, el Ayuntamiento; pero recordaría perfectamente la plaza, en la que solo falta el rosario y los tíos á las puertas de las casas. La Mayor Antigua, vería exactamente como que en sus tiempos. Iría por la Mayor

principal y le llamaría la atención la falta del puentecillo de Pasaderas y los soportales de la acera de los números impares, pues en sus tiempos los había como cual hoy existen en los números pares.

Si de paseo fuera al Sotillo de los Canónigos, le encontraría solitario, pues hoy el paseo es el Salón, y, andando de un lado para otro, no vería en la topografía actual, cosas de excesiva novedad, porque aquí, como no se han hecho grandes vías que necesitasen destruir otras para dejarles el campo; si ha habido algunos aumentos, no existen, en cambio, supresiones ni grandes modificaciones.

Decimos, pues, que nuestro resucitado, bien envuelto en su gabán de pieles, porque el frío de Enero creo que aun los muertos deben sentirlo, viendo que no se perdía en toda la Puebla y en las calles de Pastores, Monjas, Arco, Hospicio y otras muchas, y deseoso de contemplarlo todo antes de volver á su fúnebra procedencia, subiría por el Portal de Belén á la calle Mayor Antigua, y siguiendo por ésta, llegaría al Matadero, que desconocería, y prolongando su recordo llegaría á la nueva Cárcel Correccional, edificio único que la Diputación ha legado á la Capital, retrocedería y se internaría en paseo del Salón, amplio y moderno. Tomando la Acera de la Corredera, pararía á contemplar el magnífico Grupo Escolar, no sabemos si propiedad del Municipio ó del contratista, continuaría hasta la puerta de hierro y se dirigiría por la Ronda de San Lázaro, llegando hasta el Teatro, que solo se conoce por el rótulo que así lo indica y tomando la calle de Berrugete, antes *Sal si puedes*, vería que hoy tiene varias salidas, encontrándose á su extremo con la Plaza de Abastos, construida recientemente, y con la Plaza de Toros, que se conoce solamente por el rótulo, como su colega de espectáculos.

Le sorprendería la Plaza de la Maternidad, la casa de Beneficencia y la Enológica y pasando por entre ambos edificios llegaría al Cuartel de Alfonso XII, que sería para él *media novedad*, porque no es más que médio cuartel y continuando por la calle del Cubo, tomaría la avenida de San Pablo, é iría á parar junto al convento de los dominicos. Algo variado está, diría, tomando un polvo de rapé, porque Dios consentiría que se permitiera esa voluptuosidad del orden físico; pero sin embargo..... ¡calle! ¿dónde está la casa de Santo Domingo? diría mirando al Asilo de las Hermanitas de

los pobres y continuando así una por una todas las calles, no le costaría mucho trabajo el reconocerlas, y sin mostrar gran extrañeza por nada de lo que había visto.

Ese palentino «principio de siglo» recordaría al pasar por delante de las Siervas de María en la nueva calle de Romero, que en sus tiempos se hablaba de la apertura por el Corral de Castaño de una vía que fuera hasta la Plazuela de la Catedral, proyecto que pasará al siglo que viene.

Recordaría los paseos dados por él y sus amigos, en sabrosa plática por la Orilla del Río, cuando aún el Salón no tenía ni jardines, ni asientos de piedra con verja de hierro á guisa de respaldo, y recordaría también los cuentos y chismes de la *Solana*, verdadero mentidero de entonces.

Andando el tiempo fueron apareciendo botillerías primero y cafés después. Se fundaron sociedades de recreo y á los mesones y paradores sucedieron cómodas y elegantes fondas.

Ya no se anuncian por las calles, á son de campanilla, por los hermanos de algunas Cofradías, los actos fúnebres, ni estos se ejecutan como antiguamente á la vista del vecindario.

Ya no hay aquella unión en el pueblo que les permitía realizar espléndidos festivales carnavalescos y cooperar con lucimiento á las solemnidades del Corpus y Semana Santa. No hay tampoco aquél afán por leer los periódicos de Madrid, como había en la época en que llegaban con tres fechas de retraso.

Todo en fin, sobre este punto ha cambiado, en contra de lo que sucede con las reformas de la ciudad; pero de aquello había mucho bueno; había el aspecto y costumbres patriarcales del pueblo; el lujo modesto, apoyado sólidamente en riquezas más verdaderas, la baratura de la vida; la sencillez en todo; el entusiasmo sincero, sustituido hoy por ficticios convencionalismos; las patatas á tres cuartos y los huevos á seis; unas frutas que eran el acabose; un café que no se tomaba mejor en los puntos de producción; unas corporaciones populares inaccesibles á cualquiera, unos jefes políticos que tenían mucho entendimiento y mucha probidad y una policía que daba pronto con la gente maleante y la ponía á buen recuerdo.

Esto es, en breves palabras, lo que era el Palencia entonces. Lo que será en el siglo que empezó ayer, solo Dios lo sabe. Pero hay que convenir en que es necesario que sus clases directoras le impriman buenos rumbos para que los que recordamos otros tiempos no les echemos de menos, y bendiciendo el progreso, abominemos de costumbres y tendencias y modos de ser nuevos, que no tienen nada de recomendables, porque significan un evidente retroceso.

UNO DE DOS SIGLOS.

Sobre la proposición

del Sr. Colombres

Una mañana del mes de Agosto, dos mancebos del campo, marchaban á sus faenas y en animado diálogo discurrían sobre la hermosura y amenidad del bosque en que fácilmente podría transformarse la hoy triste pradera de Valderrobledo: á la verdad, decían, ese prado reúne excepcionales condiciones para convertirse en poco tiempo y con poquísimo esfuerzo en la más deleitosa floresta. A

tan interesante conversación presté cuidado; intervine en ella, y ofrecí á los dos discretos mancebos, que su feliz ocurrencia llegaría á conocimiento de sus convecinos, pues, ciertamente, era muy digna de que en ella fijaran todos la atención. Cumplí honradamente al compromiso, publicando en EL DIARIO, sucintamente, lo que había oído: algunos se interesaron por ello; mas desgraciadamente no llegó á realizarse entonces, por falta sin duda, de oportuna iniciativa. Desconfiaba yo mucho de que alguna vez pudiera llevarse á la práctica la idea de los campesinos, cuando hoy, al leer en dicha publicación, que tanto se interesa por la prosperidad de su pueblo y que tan felices campañas ha realizado en pro de su adelanto y cultura, la proposición hecha por el concejal señor Colombres en la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, en el siglo que concluye, recobré mi perdida esperanza, y díjeme, saltando de gusto (aunque no estoy ya para saltar mucho): bien por el señor Colombres, esa es la misión del concejal; para eso los nombramos; me acordé de los dos mancebos y de la facilidad con que ahora podría realizarse su idea...

Dentro de pocos años, si esta indicación tiene la suerte de ser acogida, el prado de Valderrobledo será el amenísimo bosque soñado por los dos campesinos, lugar de fresca sombra, sitio buscado por los palentinos en sus paseos; aparte de los valiosos rendimientos con que el Municipio se vería largamente compensado.

Merecen el parabién de todos, el concejal autor de la proposición antedicha, y sus compañeros que con tanto gusto la han aceptado; reciban, desde luego, el cordialísimo que les envían los dos mancebos y

Un pastor

A través de la frontera

De Extremo Oriente

Huyen las tropas chinas, unas veces hacia el Sur, otras hacia el Norte; pero no desaparecen por completo, ni dejan de fatigar á las tropas aliadas que las persiguen sin descanso.

El conde de Waldersee se ha visto últimamente obligado á destacar nuevas fuerzas en dirección á Tien Tsün, cuyos alrededores se ven de continuo poblados por insurrectos en actitud amenazadora.

Esto á pesar de que en despacho de Sangay, publicado por varios periódicos londinenses, se dice que el gobierno chino ha declarado ya que acepta las condiciones de paz solicitadas por las potencias.

Por otra parte y respecto de las bases para la pacificación del Celeste Imperio, Visconti Venosta indica en reciente discurso pronunciado en la Alta Cámara italiana lo que sigue:

«La división de China en grandes esferas de influencia, aún con carácter puramente comercial, sería una medida para la cual Italia no se halla preparada.

Por el contrario convendría que la política abriera al comercio internacional los puertos cuyas relaciones con Europa han adquirido mayor desarrollo.»

Y sobre el mismo asunto los diarios norteamericanos publican noticias, según las cuales, las últimas reuniones celebradas por los ministros plenipotenciarios y delegados en Pekin han sido sumamente tempestuosas.

Las mismas noticias muestran al célebre Li Hung Chang enterado de cuanto ocurría en las mencionadas reuniones.

Además el corresponsal del *Daily Telegraph* en Washington, asegura que mister Conjer no ha cesado de por un momento de hallarse en absoluto desacuerdo con el gobierno de los Estados Unidos, respecto de las bases para la pacificación.

Y por último, el *New York Herald* inserta un telegrama de Pekin con las preguntas que la corte imperial China dirige á las potencias, después de acusar recibo de lo que éstas solicitan de aquella.

Las preguntas son cinco:

¿No podrían, aunque desmanteladas, permanecer en pie los fuertes de Taku?
 ¿Proponese la decapitación de los príncipes al igual que la de los demás culpables?
 ¿Cesaran los aliados de enviar tropas expedicionarias una vez que se acepten sus proposiciones?
 ¿Cuáles son las plazas que los aliados se disponen a ocupar?
 ¿Cuánto tiempo durará la ocupación?...
 Consideramos bastante contradictorias todavía, ó por lo menos incompletas, las noticias de Extremo Oriente.

Basolal.

De Siglo á Siglo

Un día de descanso ha sido el puente que ha unido el trabajo del siglo que terminó el lunes, con el que de nuevo ayer empezamos. Igual que el pasado continuaremos en este siglo trabajando en la labor diaria que impone la ruda batalla del periódico, para transmitir á nuestros lectores los hechos dignos de alabanzas y los que merezcan la censura, aplicando á cada uno nuestro criterio, quizá injustificado, pero nacido siempre en la equidad de nuestra escasa inteligencia, pidiendo la justicia y no dejándonos llevar de apasionamientos mezquinos.
 Así hemos terminado el siglo que expiró y así continuaremos en lo que vivamos en el que empezó ayer, llevando á nuestro DIARIO, el relato fiel de los sucesos, como hoy lo hacemos al reseñar ligeramente cuanto ha sucedido desde las seis de la tarde del último día de siglo XIX y primero del XX, que deseamos sea de grandes progresos y, como ya se le llama, siglo regenerador.

Desde los primeros disparos de mortero, que empezaron á la hora anunciada en el programa que formó la Corporación municipal, la animación en las calles iba aumentando, subiendo de punto la alegría cuando la banda de música recorría aquellas á las ocho de la noche, lanzando sus harmónicas notas que se confundían en el espacio con el estallido estrepitoso de las bombas.

En los balcones de las casas, faros de múltiples colores, que el viento frío y fuerte no dejaba que alumbrasen.

En la Santa Iglesia Catedral habíase colocado en lo alto de la torre un arco voltaico que producía un efecto sorprendente y sobre la puerta de entrada una combinación de bombillas de colores simulando la redentora Cruz y en el interior del templo potentes focos eléctricos, iluminaban las espaciales naves; á las diez en punto, las graves notas del órgano confundíandose con la bulleante multitud que se apiñaba en el crucero del sagrario, anunciaron que el Ilmo. Sr. Obispo, Cabildo y Clero parroquial salían de la sacristía, dirigiéndose al lugar donde había de descubrirse la Cruz conmemorativa del siglo.

La ceremonia fué solemnisísima siendo la Cruz adorada por la multitud que acudió al templo, ávida de presenciar los primeros actos religiosos del siglo que comenzaba.

Terminada dicha ceremonia el ilustrísimo Prelado ocupó la sagrada Catedral, dirigiendo su autorizada palabra á los miles de personas que ocupaban el templo.

Á las diez y media la orquesta organizada para festejar al siglo y postular por las calles con el propósito de hacer obras de caridad, se dirigió al Ayuntamiento con el fin de acompañar á este á la Catedral.

Á las once y media (24 menos cuarto del meridiano de Greenwich) salió la Corporación de su palacio, asistiendo el señor gobernador, precedido de hachas de viento y la música y orquesta, dirigiéndose á la Catedral.

(En el momento de sonar las doce, el disparo de bombas y el ensordecedor volteo de las campanas anunciaron el principio del siglo), empezando en este instante la misa que ofició de pontifical el Ilmo. Sr. Obispo, quien dió la Sagrada Comunión á las autoridades.

Después del Evangelio, el señor magistral hizo resonar su voz desde el púlpito, haciéndose imposible seguirle en su palabra por el ruido de toses que le interrumpían.

Á las dos terminaba la misa en el suntuoso templo y la gente se retiraba á esperar los albos del nuevo siglo entregada en el reposo que sus cansados cuerpos necesitaban.

Durante todo el día de ayer la orquesta recorrió las calles, dejando oír un bonito repertorio y haciendo la postulación, que destinara, con los productos de la función del Teatro, á ejercitar obras de caridad.

Á las once de la mañana se procedió en la Plaza de Toros al reparto de panes, que distribuyó la Corporación municipal, la cual obsequió también con una comida extraordinaria á los presos de la cárcel.

También el Ilmo. Sr. Obispo repartió entre los necesitados 300 raciones de pan y arroz.

Sesión solemne

Á las doce en punto del día de ayer, se constituyó en sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del señor gobernador civil de la provincia, asistiendo el alcalde Sr. Pérez Juárez, los tenientes señores Ovejero, Raboso y Ortega Suazo y los concejales señores Fuentes Alonso, Colombres, Alonso Gutiérrez, Miguel y Gaite.

En el estrado se encontraban también los profesores y profesoras de las escuelas públicas de esta ciudad y detrás de éstos, niños y niñas de sus respectivas escuelas.

Un numeroso público, llena parte del salón y el resto lo ocupaba la banda municipal.

Levantose el señor gobernador y dijo que honor grande para él era saludar en los comienzos del siglo XX al pueblo de Palencia, desde aquel sitio, si gloria grande es para mí, continuó, no lo es menor para un pueblo honrado como éste, que tiene una gran historia que con orgullo pueden recordar los palentinos.

No es momento este para grandes discursos; el Ayuntamiento ha querido con este acto saludar al nuevo siglo, dejando en su libro de actas, una página que recuerde siempre este acto.

Termino pues, dice, saludando al pueblo de Palencia con orgullo, Viva el pueblo de Palencia en el año 1901 ¡Viva!

Viva que fué contestado por todos los concurrentes.

Y antes de terminar, continua, detiquemos un cariñoso recuerdo aquellos concejales que han fallecido en el último siglo.

Tengo también que hacer constar la ausencia del digno gobernador militar de la plaza, á quien ligera indisposición le priva de hallarse en este acto.

El alcalde Sr. Pérez Juárez, principia por dedicar cariñosas frases á la autoridad civil, agradeciéndola su presencia en aquel hermoso acto, que tiene dos importantes objetos, saludar en sus albores al siglo XX y ejercitar un acto de caridad.

Se ocupa á la ligera de la historia de Palencia en el último siglo, recuerda hechos de los siglos XIV, XV y XVI y tiene frases de elogio para los que con él forman hoy la Corporación municipal.

Dice luego, que en aquel mismo momento los pobres todos de Palencia, están recibiendo un pan, regalo del Ayuntamiento, después de haber recibido del prelado 300 raciones de pan y arroz.

También el ilustrísimo señor obispo añade, ha donado al Monte de Piedad de 250 pesetas para el desempeño de prendas por pequeñas cantidades.

Saludo al nuevo siglo y con él al pueblo palentino modelo de honradez y laboriosidad deseando que una nueva era le sea más favorable para sus intereses.

¡Viva Palencia!

Levántase el Sr. Colombres y dice que la satisfacción con que el Ayuntamiento ha visto ocupada hoy su presidencia por el dignísimo señor gobernador civil de la provincia, le ha sugerido la idea de formular en tan solemne acto una proposición, que mitigue algo al obrero de la angustiosa situación porque atraviesa.

La carestía de los artículos de consumo, le imposibilita con el escaso jornal que gana proveerse de los artículos más indispensables para la vida; yo, por tanto ruego, que con el apoyo de la primera autoridad se vea el medio de conseguir que se rebajen los muchos tributos que pesan sobre los necesitados.

Termina adhiriéndose á las manifestaciones hechas por el señor alcalde.

El Sr. Alonso Gutiérrez, indicó que creía que las cuatro Comisiones que componen la Corporación, debían destinar cada una 1000 pesetas, para dar carrera de maestras á cuatro niñas pobres, haciéndolas de esta manera útiles á la sociedad y á sus familias.

El señor gobernador dijo, que encontraba justa la indicación del Sr. Colombres y que desde luego se hallaba dispuesto á hacer cuanto pudiera á tal objeto.

Respecto á la manifestación del Sr. Alonso Gutiérrez, entiendo que debe ser objeto de proposición en una de las primeras sesiones ordinarias que celebre la Corporación municipal.

Á continuación se procedió al reparto de los 50 mantones y 50 tapabocas á igual número de niños pobres de las escuelas públicas de la capital, con lo cual se dió por terminado este primer acto de la Corporación en el siglo XX.

Terminó el día de ayer con la función de Teatro, organizada por algunos jóvenes aficionados y en la que tomaron parte la banda de música municipal y la orquesta «fin de siglo».

Las obras puestas en escena fueron *La Agonía y Parada y Fonda* con el monólogo *Los suicidas*, que obtuvieron una interpretación que hizo pasar un rato agradable á la concurrencia, mereciendo especial mención el señor González por lo bien que estuvo en el monólogo.

Todos, sin embargo, merecen nuestro aplauso por el fin que perseguían al presentarse ante el público, que no era otro, como hemos dicho, que el de recaudar fondos para destinarlos á actos de caridad.

La banda y orquesta fueron muy aplaudidas por los números que ejecutaron, viéndose obligada la segunda á repetir algunos.

Esto es, reseñado á la ligera, cuanto ha ocurrido para festejar al nuevo siglo.

Y terminamos esta crónica correspondiendo á los saludos que se nos han dirigido. dámosles entusiastas á nuestros colegas, abonados, lectores y anunciantes, deseándoles todo género de satisfacciones en los años que vivan en el actual siglo, que ojalá sean muchos, ya que no es fácil conozcan su terminación, á menos que nos sorprenda la nueva centuria con algún prodigioso invento para que los hombres dejen de ser mortales.

Carta de París

31 Diciembre 1900.

El siglo parisién

Hoy dice el siglo su última palabra. El paso de un siglo á otro no tiene grande importancia desde el punto de vista de la existencia humana. Los años marcan las etapas de nuestra vida; cada uno se lleva algo de nosotros mismos. Un siglo es una abstracción para los que podemos verle empear, pero no concluir. El año es una etapa de la vida; el siglo es una etapa de la historia.

«Cuántos habrá que hayan visto empezar y concluir el siglo XIX?»

Pocas ciudades habrán vivido tan febrilmente como París durante los últimos veinte lustros.

En esos cien años, ¡qué de acontecimientos históricos ha tenido esta capital como teatro. Y los que se han desarrollado en provincias y en el extranjero, en ninguna parte han tenido la misma repercusión que en París, que es espejo y eco del mundo, pues aquí convergen las vibraciones de la vida universal.

Por esto la vida parisién se ha transformado tan á menudo.

Á principios del siglo, París era la Roma del César; en él se respiraba la acre atmósfera de las batallas. Después de las primeras victorias de imperio, París vino á ser la capital del mundo. Las legiones tomaban sus aguilas triunfales en todas las rutas de Europa. París se mostraba á un tiempo jovial y triste; jovial, por haber recibido tantas banderas tomadas al enemigo; triste, de tanto luto. El teatro, los libros, la moda, todo evoca la gloria militar. Entonces nace el estilo. Imperio hecho del clasicismo griego y latino y de reminiscencias de arte egipcio; estilo severo, propio de una sociedad en que el soldado ocupa el primer puesto.

Pero el imperio se desmorona bajo el cañoneo de Waterloo y llega la restauración insipida con sus banderas blancas. Epoca vaga en que se reproduce el antiguo régimen empujado. Pero ya se levanta la voz de Victor hugo, y Lamartine medita sus versos armoniosos. ¡1830! Los parisienses, enamorados de la libertad, hacen barricadas cantando himnos filósofo políticos. 1830 es el renacimiento romántico; el orientalismo, la desesperación personificada en Antony, y el amor personificado en Bené. Epoca á la vez vigorosa y amañerada. Balza amontona libro sobre libro. Teófilo Gautier reina en el teatro del Odeón y su barrio. Alejandro Dumas suena con los Mosqueteros. Las mujeres llevan mangas de pernil y peloado de tirabuzones. Los hombres introducen el sombrero de copa, la levita de anchísimos faldones y el cuello que cubre las orejas. El bueno de Luis Felipe hace de burgués en su palacio de las Tuillerías, en tanto que Luis Epoléon domestica á su aguililla.

Transcurren diez y ocho años fecundos y agradables. Triunfa la novela de folletín, y las

mujeres llevan pantalones que les cae hasta el tobillo. Circulan trenes entre París y Saint Germain. Se cree cada vez más en la libertad, en la igualdad y en la fraternidad. Un liberalismo ampliado se convierte en la religión de los que no tienen ninguna. Balzac escribe sus grandes novelas. Victor Hugo debuta en su papel de Júpiter, mientras que Alfredo de Musset, pálido y triste, canta el amor y la muerte y Eugenio Sue explora las últimas capas sociales de París. ¡1848! Segunda grande etapa del siglo. Nuevas barricadas. El barrio de San Antonio quiere morir por la libertad cantada por Lamartine.

Los parisienses llevan mañana y tarde el frac y pantalones de cuadros; las mujeres se cubren las espaldas con mantones de las Indias. Dumas, padre, colabora con todo el mundo, firmando novelas maravillosas. Dumas hijo, escribiendo la historia de «La Dama de las Camelias». Michelet traza el cuadro de la Historia de Francia como poeta y Quinet habla de poesía como historiador. Ingrese declara que el dibujo es la prole del arte, y Delacroix asegura que el color es la poesía de la materia.

Golpe de Estado. Muerte de Baudin. El segundo imperio. Niepce piensa inclinado sobre una placa de metal. Daguerre sujeta la luz y crea la fotografía. El vapor continua sus conquistas y llena el siglo con su invento.

¡El Imperio! Sebastopol, Magenta, Solferino. El palacio de la Industria recibe la Exposición de 1855. Ge-minian un arte nuevo y una literatura nueva. Apunta en las obras la inquietud moderna. El emperador se echa á los pies de la Castiglione. Los miriflores se ahuecan cada vez más. Se llora con Fenillet, se ríe con Labiche. París se divierte. Pero á los detonaciones del Champagne, contantan los cañones de Frochviller y de Sedan. ¡Acabó la mascarada! Francia viste luto. Después del drama del año terrible, el drama de la Commune que nace y muere en charcos de sangre. Pero París no puede morir, restaura sus heridas, se levanta y vuelve á ser lo que era. Encuentra su primera revancha en la Exposición de 1878, y con la de 1900 corona el siglo con una apoteosis digna de su grandeza.

A. Saisy

Instantánea

Los siglos transcurridos, los tiempos atrás no han sido suficientes el modo de ser del hombre. Como á los grandes emperadores de cuya época corran largas mercedes, la humanidad dispuso á festejar y ha festejado dos la entrada del siglo XX.

Es una monomanía más del siglo XIX, que con los ojos busca de lo desconocido.

Una nueva reproducción de los espectáculos de pasadas épocas cambiará el modo de ser de las sociedades y de los pueblos.

Un nuevo motivo en qué fundir dos días de juerga.

¿Influirá el nuevo siglo para que los campos dejen de empaparse con la sangre de nuestros hermanos vertida por la ambición: para que la perfección moral sea tangible y no la hipocresía máscara de la inmoralidad: para que el honrado trabajo alcance el premio merecido y no el desprecio del potentado: para que el pueblo deje de ser la mina explotada por la palabra tribunicia, gobernando los prácticos y los sensatos, para que los menos, en fin, dejen de vivir sobre las más?

Pues hasta que tan bellos ideales no realice el siglo XX, no seré yo quien le salute regocijado.

Y por gratitud, ya que en él no me fue mal, recordaré al sepultado en los abismos.

A. de A.

NOTICIAS

Tienen terminado y expuesto al público reparto gremial de consumos para que aca de él puedan haberse las reclamaciones que se consideren pertinentes, los Ayuntamientos de Palencia, Vialcazar de Sirga y Caladilla de la Cueva.

Á las nueve de la noche de ayer promovió una pequeña reyerta en la Casa Consistorial de Fromista donde se verificaba baile entre varios jóvenes de la localidad.

baile, logran lo la autoridad los de la guardia civil impedir tomar proporciones, no habiendo que las consecuencias, más que algunos palcos que se propinaron unos a otros, disponiendo la autoridad local la suspensión de referido baile y poniendo el hecho en conocimiento del señor Juez municipal.

En Bustillo del Paramo se halla vacante la plaza de hachero durante el actual año, cuya asignación es de 55 fanegas de trigo y centeno mitad, por la asistencia de 35 a 40 labranzas pudiendo ser ejecutada en término de ocho días.

MONTE DE PIEDAD DE PALENCIA

Un donativo de cincuenta pesetas, que ha entregado el ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis para el desempeño gratuito de ropas ha sido distribuido entre los lotes siguientes:

Número del empeño					
2377	2858	246	635	833	2379
2880	285	636	835	2420	2395
321	645	841	2438	2467	2935
654	842	2517	2519	2953	351
846	2535	2532	2996	383	2672
2555	2562	24	409	673	850
2567	33	410	690	854	2588
85	419	699	861	2615	2609
428	707	862	2622	2639	126
728	867	2668	2674	129	478
868	2712	2676	147	489	751
2743	2776	156	506	755	875
2786	169	521	772	877	2766
188	525	827	898	2767	2851
622	828	908	2827		243

En la Redacción de este periódico se halla depositado un llavín que se entregará a quien redite le pertenece.

Según leemos en la prensa de Gijón, los Albenistas de carbones, han tomado el acuerdo para solemnizar el nuevo siglo, de hacer rebaja en el precio de dicho combustible. Qué bonito aguinado para los consumidores digno de ser imitado por los almacenistas de nuestra capital.

Dirección general de penales, recomiendo orden telegráfica, la busca y captura de Vinte Martínez, Juan Antonio Villegas, Sebastián Nene y Juan Francisco Antón, fugados el depósito municipal de Arcos de Mediavilla en el día de ayer.

Sobre las quince de hoy, se ha promovido en la calle Mayor, esquina a la Nueva, un ligero incidente entre varias mujeres y un chico, que ha resultado lesionado y de cuyo hecho se ha dado cuenta al Sr. Juez de Instrucción.

Hallándose vacantes cinco cargos de concejales en el Ayuntamiento de Frechilla, dos en el de Bustillo del Paramo y otros dos en el de Herrerueta que asciende a la tercera parte del número total de que se componen, el Gobernador civil ha acordado convocar a elección parcial en los referidos distritos para el día 20 del actual, debiendo verificarse la proclamación el 18 y el escrutinio general el 24.

La guardia civil del puesto de San Ramón de la Cuba, da cuenta de que los hermanos José Prócuro y Víctor Fuente Añez se hallaban cuestionando a la una de la tarde de anteaayer en la calle del Cano de dicha localidad, contra Adelmo y Mariano Pérez Villanueva, sacando a relucir los primeros un arma de fuego cada uno y dicho Adelmo un puñal o cuchillo, resultando que dichos individuos se encuentran enemistados ya hace más de un año por que el referido Adelmo pegó una pinchada al Prócuro, por lo que sufrió con ten.

Dichos sujetos con las armas de referencia han sido presentados al Sr. Juez municipal a cuya disposición han quedado.

La guardia civil de Buenavista ha detenido y puesto a disposición del juez municipal de zonas de Ojeda a Higinio Bravo Bravo, y Mateo Santos Bravo como autores del asesinato frustrado en la noche del día 24 del actual, en la casa morada de Francisco Cosgaya a la persona del mismo, causándole una lida de tres centímetros de largo en el lado izquierdo de la cabeza, con varios arañazos en el cuello del indicado lado, así como contusiones en el cuerpo producidos estando amenazado con una pistola de cañón y una navaja que le fué ocupada.

al Pantaleón, teniendo que capturar al Higinio en el monte del Indiviso, sin que se le pudiera recoger la pistola.

En otro lugar de este número publicamos la relación de prendas que pueden ser retiradas por los imponentes del Monte de Piedad, con la cantidad donada por el Ilmo. Sr. Obispo y en el número anterior lo hicimos de la del Ayuntamiento.

Ahora lo que nos permitimos es recomendar a los favorecidos que no demoren el retirar aquellas, a las horas de oficina, pues nos consta que de algún donativo anterior, son muy pocos los lotes hasta ahora reclamados.

Si se ejercita la caridad y no se utiliza por los interesados, llegará día en que se abandone la idea de entregar cantidades con tan laudable objeto.

La Cruz Roja

Además de las recompensas de que ya hemos dado cuenta en números anteriores, la Asamblea Suprema, en sesión del 14 de Diciembre último, ha concedido las siguientes a personas todas que han prestado servicios importantes en esta capital durante las guerras y repatriación de los soldados de Cuba y Filipinas:

Medalla de oro

D. Juan Calva de Vidal; D. Mariano Trejo; D. Fermín López de la Molina; D. Teófilo Alvarez; D. Modesto Vazquez y D. Segundo Ortiz y Ruiz.

Medalla conmemorativa

D. Camilo Cadavieco.

Medalla de plata

D. Valentín Reo; D. Santiago Cermeño; D. Estanislao Mase; D. Froilan Combarero; don Sabas Lanchares; D. Juan Zarzosa; D. Vicente Polvorosa y D. Indalecio Estébanz.

A todos enviamos nuestra más cariñosa felicitación por la alta distinción de que han sido objeto por su valioso y desinteresado concurso en la caritativa y humanitaria obra de La Cruz Roja.

El Sr. Presidente de la Sociedad *El Lazo Artístico* organizadora de la función celebrada anoche en el Teatro a beneficio de los pobres, nos remite con atento B. L. M. la cuenta detallada de los ingresos y gastos habidos en dicha función.

De ella resulta que se vendieron 10 palcos principales, 4 plateas, 56 butacas, 16 delanteras de Platea, 14 gradas, 40 delanteras de galería, 30 gradas y 149 entradas generales, importando todo al precio de programa 325 pesetas.

De estas hay que deducir de Propiedad literaria 30, alumbrado 25, guardarropa 15, maquinaria 10, acomodadores y porteros 675 avisador 2'75, petuquero 1'50, velas 4'20 y carbón 6, en junto 101 pesetas 20, que deducidas de las anteriores quedan a beneficio de los pobres 223'80.

Nota: Se hace constar que los acomodadores han devuelto la cantidad recibida y la guardarropa lo ha hecho de 2 pesetas resultando por tanto quedar para su distribución 232 pesetas 55 centimos.

La Sociedad *El éctrica* ha condonado 15 pesetas 50 centimos y han dejado de percibir sus derechos en favor de los pobres, los impresores Sras. Alonso é Hijos, el conserje D. Lucio Martínez y el cobrador D. Juan González.

El Excmo. Ayuntamiento tampoco ha percibido sus derechos por renta de casa.

Registro civil

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Ceferino López Gómez, viudo, de 35 años, en el Hospital.—Antolina Iglesias Alvarez, viuda, de 82 años, Rizarzuela, 10.—Carlos Benito Diego, soltero, de 40 años, en el Manicomio.

Nacimientos.—David Martínez Rodríguez, hijo de Juan y Matea, Herreros, 7.—Liberio Ortega García, hijo de Nicanor y Paula, Gil de Fuentes, 15.—Sabina Antolín, Casa Maternidad.—Maximo Gil Casares, hijo de Feliciano y Sofía, Plazuela de San Miguel, 8.—Martina López Sedano, hija de Nicasio y Felisa, Empedrada, 12.

La paz tiene sus victorias.—El comandante general de la plaza fuerte de Hiest en Virginia, E. U., según dice el periódico de aquella ciudad, escribe que el único remedio que ha causado alivio en su severo reumatismo fué la excelente preparación *Neuralgine*.

LICORORO EL MEJOR DIGESTIVO

CASI INCREÍBLE

Hechos relatados por una comadrona de gran experiencia

Todos los médicos y comadronas saben que los hechos de que habla la siguiente carta son verídicos y de ninguna manera exagerados. Merece saberlos toda mujer y tenemos gran satisfacción en publicarlos.

Barcelona 8 de Enero de 1898. Muy Sres. míos: Son muchos los casos en que durante mi larga práctica se me ha presentado ocasión de aconsejar su Emulsión Scott con hipofosfitos de cal y de sosa, y constantemente he podido apreciar sus efectos tan marcados y rápidos de tónico reconstituyente, que después de tomarla algún tiempo, niños, antes endeble, pálidos y con manifestaciones de raquitismo y escrofulismo, han mejorado rápidamente y se han vigorizado y robustecido.

Usado por las señoras durante el embarazo, este preparado constituye también un precioso agente para atender a las continuas necesidades de asimilación en que se encuentra el organismo de la criatura en formación—sostiene su robustez—reanima sus fuerzas y da energía a las que se encuentran débiles y extenuadas, resultando que soportan su estado sin fatiga alguna y dan a luz criaturas sanas y robustas.

Lo que se complace en manifestarles su atenta afectísima S. S.,

EULALIA FORMENT DE VIÑALS. Profesora en Partos.



Gravina, 40, 2.º. Los buenos resultados de la Emulsión Scott son casi increíbles. Esta preparación es encomiada por todos los médicos y está hecha bajo una fórmula que no ha podido ser imitada con éxito por nadie. La Emulsión Scott es una combinación de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina, que forma una perfecta emulsión, agradable al paladar y de fácil digestión. Quienes prueben la verdadera Emulsión Scott se convencerán de lo superior que es a cualquiera otra fórmula de aceite de hígado de bacalao. La Emulsión Scott se distingue siempre por la marca de fábrica—un hombre llevando un gran pescado en la espalda—y su gran aceptación, como un tónico y reconstituyente, la hace merecedora de todo elogio. Un frasquito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.



Cháchara

Pasaron ya los jolgorios, festejos y regocijos con que los cándidos pueblos han honrado al nuevo siglo, que sin haberse enterado de cómo le recibimos, vino callando y en martes á regir nuestros destinos con el fin consolador, cristiano y caritativo de darnos su ruguroso paletazo en el hocico.

Y aunque mentira parezca, con este recién nacido les ocurre á ciertas gentes precisamente lo mismo que suele á nuestras familias ocurrir con nuestros hijos, que, apenas nacen, ya están pensando en que habrá bautizo, y en que hay que darles un nombre, pero que sea bonito, lo que nos hace incurrir en muchos anacronismos.

—¡Vaya un niño tan hermoso! ¿han visto ustedes qué niño? ¡si esto es un ángel!—les dicen los padres á los padrinos. —Se le debe poner Ángel! —¡Sí, señor; usted lo ha dicho!—lo hacen y luego el rapáz suele salir un diablillo.

Hay quien se llama Modesto á pesar de ser altivo, y quién Aquiles se llama siendo de lo más pacífico.

Pues ¿y si es moza? hay que darle algún nombre de capricho; y de aquí que existan Blancas que son más negras que tizos, y más de cuatro Puritas que provocan un conflicto, pues suelen tener de puras tanto como yo de obispo!

Pues bien, en una Revista de la que me callo el título, ya están más de cuatro sabios

y más de cuatro eruditos haciendo combinaciones para bautizar al chico.

¿Han visto ustedes, señores, pasatiempo más ridículo...?

Uno que está á la carreta de la monarquía uncido, propone que se le llame de la Libertad al siglo; de la Ruina, un anarquista; de la Justicia, algún pillo; un clérigo, de la Fé, y del Turrón, un político, y así sucesivamente cada cual por un estilo.

¡Señores, nada de cálculos, charadas ni jeroglíficos, porque si es que sale rana vais á quedaros lucidos!

LINO G. ANSÓTEGUL

SECCION RELIGIOSA

Jueves.—Santa Genoveva, San Daniel, San Antero, San Zosimo y San Anastasio.

Telegramas

De la Agencia MENCERTA

Próxima crisis

MADRID 2 (18 h.)

La prensa publicada hoy duda que se realicen los optimismos del Gobierno, pues es creencia general una inevitable y próxima crisis, á pesar de las categóricas afirmaciones que ayer hizo el general Azcárraga en sentido contrario.

Combinación

MADRID 2 (14,20 h.)

El ministro de la Gobernación señor Ugarte se halla preparando una combinación de gobernadores.

El descanso dominical

En breve se discutirá en el Congreso la ley referente al descanso dominical, esperándose que no dará lugar á discusiones.

Una ejecución

En Pekin ha sido ejecutado el asesino que dió muerte al embajador alemán en aquel Imperio.

Anuncio

En la calle Mayor Antigua, número 72, se venden vigas y machones procedentes de derribo, y una buena partida de piedra mampostería.

Alonso é Hijos

Despacho, Mayor pral., núms. 98 y 100 Talleres, Don Sancho, número 12.

Única casa en Palencia que cuenta con talleres de

Imprenta y Litografía

Encuadernación y Zincografía

Hay siempre á la venta:

Syndetikon; la mejor cola líquida que se conoce para pegar y argamasa de toda clase de objetos de porcelana y cristal.—Precio del frasco: UNA peseta.

Recibos

para cobrar inquilinatos de casas, en cuadernos talonarios de 50 hojas.

También los hay para sacar las mercancías del ferrocarril.

Partes de posadas

para dar cuenta á la inspección de Vigilancia de la llegada de viajeros.

Alonso é Hijos, Mayor pral., 98 y 100

Emulsión Española del Dr. Trigo

Unica premiada en la Exposición Universal de París de 1900.

Preparada esta Emulsión con aceite de bacalao y con ayuda de vidio, se respone todas las cualidades de la mejor Emulsión extranjera y es única en cuanto a sus similitudes. Hay emulsión en calidad y precio. Dr. Trigo es mas superior que todos los verdaderos triunfos de la farmacia. Deventa en todas las farmacias, droguerías de España, Méjico y América. Pormayor, principales droguerías del autor, calle de Sagunto, 1.

DROGUERIA

DE

N. de Fuentes Aspurz é Hijo

situada en la calle Mayor principal, números 116 y 118

entre la Farmacia del Dr. Fuentes y librería de Esteban Juan

COMPLETO SURTIDO DE PERFUMERIA

Productos químicos para Farmacias é Industrias

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

PÍLDORAS DE RIAZA DE PÉREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

¡Veintinueve años de éxito!

Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas.

De venta en todas las mejores farmacias de esta provincia, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Rúa, 4, Madrid

En Palencia: Sres. FUENTES, VEGA y VALVERDE

« Si teneis tos, tomad Pastillas Géraudel. »

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar: *Indispensables* a las personas que se fatigan al hablar y a las que durante su trabajo habitual están expuestas a la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Muy necesarias a los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas. En todas las Farmacias.

Indicador de Ferrocarriles.

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en esta capital

TRENES DESCENDENTES

Número	Clase de los trenes.	Procedencia	Destino	Carruajes	Horas de llegada	Horas de salida
11	Correo	Madrid	Santander	1.ª y 2.ª	2:43 m.	3:03 m.
11	Id.	Idem	Coruña y Gijón	1.ª y 2.ª	2:43 m.	2:48 m.
25	Mixto	Madrid é Irún	Gijón y Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª	7:56 m.	8:04 m.
25	Id.	Idem	Santander	Idem	Idem	8:27 m.
1051	Mercans	Venta de Baños	Alar del Rey	Idem	1:40 t.	3:28 t.
1405	Id.	Palencia	León	Idem	Idem	3:00 t.
21	Mixto	Madrid é Irún	Coruña y Gijón	Idem	7:48 n.	8:00 n.

TRENES ASCENDENTES

24	Mixto	Coruña	Madrid Hendaya	1.ª, 2.ª y 3.ª	5:51 m.	6:08 m.
1420	Mercans.	Sahagún	Palencia	2.ª 3.ª	9:30 m.	Idem
1050	Id.	Alar del Rey	Idem	1.ª, 2.ª, 3.ª	10 m.	Idem
16	Correo	Coruña	Madrid	1.ª y 2.ª	10:28 m.	10:33 m.
22	Mixto	Gijón	Idem	1.ª, 2.ª, 3.ª	6:21 t.	6:33 t.
20	Id.	Santander	Idem	Idem	6:44 t.	6:56 t.
14	Correo	Gijón	Idem	1.ª 2.ª	10:40 n.	11:23 n.
7	Id.	Santander	Idem	Idem	11:01 n.	11:23 n.



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.
Farmacia: León, 13.—Laboratorio: Granada, 6, Madrid.

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XVIII	PRECIOS DE SUSCRIPCION	Lunes 4 de Julio de 1900	ENTO DE SUSCRIPCION	Núm. 5.343
	En la capital, un mes. 1 pta. Fuera, trimestre. . . . 4 — Número suelto, 25 céntimos		No se devuelven los originales	

CASA DE BAÑOS del Dr. Fuentes

Instalada en la Crilla del Río y entre los dos puentes. Como en años anteriores, se facilitarán á más de los baños de placer cuantos medicinales sean prescritos por los señores médicos, así como las aplicaciones hidroterápicas.

CASAS PARA OBREROS

La construcción de casas baratas, cómodas en lo posible, perfectamente higiénicas, en las cuales pueden vivir con verdadera economía los que no tengan más patrimonio que el jornal diario, producto del trabajo, es asunto que se está tratando con verdadera interés en muchas poblaciones de España, imitándose así la conducta de otras naciones que, estudiando la importante cuestión social, se aborran con éxito, consiguiendo con ello disminuir la mortandad entre las familias obreras, debido á la condición higiénica de las viviendas. No queriendo ser nosotros menos, nos permitimos indicar para Palencia esa mejora. En esta obra entra bien para nuestras clases menesterosas, además de evitar las enfermedades que en ocasiones las diezman por la insalubridad de los pequeños alojamientos que dan albergue á numerosa familia confundiendo sexos y edades con grave perjuicio también hasta de la moral. Existiendo, como en nuestra ciudad existen, buenos capitales y algún que otro hombre de iniciativa, entendemos que debiera procederse á la construcción de edificios en barrios á propósito, sin que por el hecho de que produjera un modesto interés el capital que

en ellos se emplease desdijese del ornato público y mucho menos de la preciosa comodidad; pues esos edificios pueden y deben hacerse de varios pisos, distribuyéndose de forma y manera que se obtenga el alojamiento en cada uno de ellos, en departamentos perfectamente independientes, adoptándose el sistema de dejar patios un tanto espaciosos para la debida ventilación de los aposentos y recreo de los niños con lo cual se evitarían muchos males y desgracias fortunas al aglomerarse en niños de continuo á las contingencias que nacen del descuido y desconocimiento del peligro. Caro está que para que el obrero pueda alcanzar los beneficios de que tratamos, vivir en casas baratas y cómodas, á él incumbe en primer lugar prestar facilidades al capital, trabajando lo que trabajar se debe, sin llegar á esas exigencias que evidencian la falta de razón y buena propósitos de acuerdo entre esos importantes factores del progreso, capital y trabajo.

INFORMACION POSTAL

Madrid 5 Julio 1900

Sr. Director

Veinticuatro horas ha que el jefe respectable del partido liberal visitó á la Reina, conferenciando durante hora y media con la augusta señora, y todavía se comenta esa entrevista, que sin duda tuvo importancia suma, no solo por el relieve que distingue á la personalidad política del Sr. Fagasta, sino por los múltiples problemas de diverso orden que las circunstancias han hecho de actualidad. La situación del país, las cuestiones financieras, el reciente empréstito, un fausto suceso de familia que los ministros patrióticos y que

no entusiasma á nadie, la conveniencia de la suspensión de garantías. De lo que se habló sin lo dicen los mini creen bien enter conferencia á qu fiero.

Hoy se han reunido ministros en Palencia en el Consejo de Presidencia del Sr. Silveira en su discurso como viene á de saldo de setenta que arroja á favor de la recaudación semestre. El Gobierno cuando trimestre liquidación del una manera ven añadió que ey estado de la reca embargos que se hacer.

Habló después Aliz y se aprueba Consejo de ayer.

Menc

En el Ayun

Bajo la presid Juárez y con aseres Obejero, Or Raboso, Colom se ha celebrado Leida el acta aprobada. Se leyó por el oficio de la Comi que durante el p garantía de los trozo de la carre tilla del Pino, d contratista don co, resulta de la saldo á favor del pesetas, de las abonar por el t al Ayuntamiento Diputación. Se dió cuenta Arquitecto muni halando el grave ruina en que se casa del maestro de Monte. El Sr. Raboso, te de la Comisió el dictamen de propuso que se p demolición de di que á construir un

LIBRERIA LITOGRAFIA Y LIBRERIA

DE

Alonso é Hijos

Mayor pral., 98 y 100

Esta casa es la única en Palencia que cuenta con talleres de Imprenta, Litografía y Encuadernación, todo ello montado con los últimos adelantos y contando con un personal competente.

Se hace toda clase de trabajos comerciales, nembretes, facturas, libros, folletos, modelación para Ayuntamientos, objetos de escritorio.

Esquelas de defunción, tarjetas de visita, recibos, partes de poda, prospectos de espectáculos. Preciosos trabajos litográficos de todas clases.

Se reciben anuncios y suscripciones á EL DIARIO PALENTINO que es el periódico que cuenta más años de existencia y el mayor circulación de la capital de la provincia.

TALLERES: Don Sancho, núm. 13

“La Fuerza del Hombre y la Hermosura de la Mujer.”

Así se ha caracterizado la exhuberancia del cabello antes y desde los tiempos de Sansón.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

conserva y hermosea el cabello, lo hace crecer y le da fuerza y lustre. Cada y cuando se usa restablece el color natural del cabello.

Limpia el cuero cabelludo de toda caspa, destruyendo así una de las causas principales de la calvicie. Mejora la circulación en la envoltura craneal é impide la caída del cabello.

Cuando la sangre está empobrecida y acuesa y contiene impurezas, la eficacia del Vigor no es tan pronunciada. Debería seguirse en este caso un tratamiento de Zarzaparrilla del Dr. Ayer simultáneamente con el empleo y aplicación del Vigor del Cabello, por cuyo medio se limpia la sangre, se fortalecen los nervios y la salud gana por todos conceptos.

D.ª Emilia Franco

Profesora de 1.ª enseñanza

Abrirá colegio de niñas, el día 2 del próximo Enero, en la calle Mayor principal, número 6. Los precios serán convencionales.

Ocasión

Se permutan por fincas rústicas ó urbanas, en esta capital, dos casas, sitas en Valladolid, calle del Prado, número 16, y Esqueva, número 6. Para tratar, con D. Julio Sanz, Mayor pral. número 21, principal, Palencia.

AMA DE CRÍA

Una casaca, joven, con leche de cuatro días, desea criar en su casa. Dirigirse á Donato Díez, en Villavuriel de Cerrato.

Coche berlina

Se vende una, sacada del taller hace un año, en precio módico; está casi nueva por el poco uso. Dirigirse á casa de D. Félix Martín Hoces, en Torremormojón.

Se verá libre de callos en los piés, el que use una sola vez

EL PESUGIRA DONCEL

20 años de éxito seguro

Aguilar de Campoó

PALENCIA

ANTONINO GONZÁLEZ

Armero y mecánico

Calle de Burgos, núm. 15.—Palencia

Arregla toda clase de armas de fuego